

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 25., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 276. SZÁM

Zárszámadások tapasztalatai
Volt nagykereskedők, árdragítók mint baromtifelvásárlók

A nagy mozgósító erő

A párt, hazánk építésének vezetőereje, rendíthetetlenül követi a lenini-sztálini elveket. Pártunk és a dolgozó tömegek megbontatlan kapcsolata arra épül, hogy a párt szervezi és mozgósítja a dolgozókat a jobb élet, a magasabb anyagi és kulturális színvonal elérésére, a szocializmus felépítésére. A nép látja, hogy vágyait és akaratát a párt politikája testesíti meg, ezért bizalommal követi és aktívan támogatja ezt a politikát.

A Központi Vezetőség június 27-28-i ülése feltárta az építő munkánkban elkövetett hibákat és olyan gazdaságpolitikát dolgozott ki, amellyel még biztosabb alapot helyezett a szocializmus építésére. Október 31-én a KV értékelte a június óta végzett munkát — messzemenően figyelembevéve a szocialista társadalmi rend gazdasági alaptörvényét: az építést párhuzamosan szüntelenül gondoskodni kell a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek lehető legteljesebb kielégítéséről. Ennek érdekében állandóan növelni kell a termelést és mindenekelőtt az egész mezőgazdaság — tsz és egyéni gazdaságok terméshozamát. A néptömegek javát szolgáló intézkedések végrehajtásában elsődleges szerep jut pártszervezeteinkre.

Megyénkben a kommunisták a taggyűléseken közösen beszéltek meg a KV október 31-i határozatát. A megtartott kibővített aktívaülések tapasztalatainak felhasználásával, a megtartandó taggyűlések állomásai a KV határozatának végrehajtására.

A taggyűlés eredményességéhez járul hozzá a jó titkári beszámoló. Még mindig gyakori, hogy a titkár elvtársak maguk készítik el a beszámolót és az nem a pártvezetőség egészének kollektív munkája. A taggyűlés színvonalát emeli, ha a titkári beszámoló jól elemzi a Központi Vezetőség határozatának szellemében a helyi eredményeket és hibákat. Mindig, de most különösen szükség van arra, hogy vitázók legyenek ezek a taggyűlések. A pártbizalmi elvtársak úgy járulhatnak ehhez hozzá, ha idejében felhívják a tagság figyelmét a taggyűlés napirendi pontjára és a tagság jól felkészül, hozzászólásaival, javaslatával, bírálatával segíti a helyi pártszervezet munkáját. Az elmúlt havi párttaggyűlések a tagság lényeges megjelenésének következtében nem elég harcok, legfőbb helyen passzívok voltak. A párt politikáját megérteni és annak megvalósulásáért harcolni: szép és kitüntetett feladat.

Ahhoz, hogy pártunk és kormányunk gazdaságpolitikáját megmagyarázzuk és megvalósítsuk, a népmunka színvonalát kell emelni. A taggyűléseken kikristályosodik a helyi teendő és a kommunisták harcoljanak elsősorban annak megvalósításáért. A pártnak megkülönböztetett figyelmet kell szentelnie a dolgozóktól jövő bírálat meghallgatására és megszívlelésére. A párt politikájának végrehajtását a tömegek saját tapasztalataikon ellenőrzik. Bírálatuk jelzi, ha a párt politikáját valaki eltorzítja, meghamisítja, vagy nem hajlja végre. A dolgozók bírálatát aktívításuk jele is, azt mutatja, hogy a párt és az ország ügyét saját ügyüknek tekintik. Eppen ezért az alulról jövő bírálatot bátorítani, serkenteni kell. Az aktíva-üléseken résztvevő elvtársak zöme élt a bírálati felelősséggel. A már megtartott taggyűlések legtöbbször a bírálat, önbírálat szellemében zajlott le. Most a taggyűléseken minden kommunista érezze kötelességének, hogy éljen a Szervezeti Szabályzatban biztosított jogával, bírálja azokat a párttagokat — tekintet nélkül beosztásukra, — akik mulasztásokat követnek el.

A pártdemokrácia azt is megkívánja, hogy minden kommunista dolgozzék tevékenyen a párt és kormányhatározatok végrehajtásában. Minden pártagnak legyen pártmehatározata. A párttag-ság aktivizálása egyik fontos feladata annak, hogy a párt a tömegeket kellően bevonhassa a termelésbe és társadalmi tevékenységbe.

Pártunk belső életének megjavítása velejárója a Központi Vezetőség határozata megvalósításának. Különösen falusi pártszervezeteinknek kell megnyitni az egyénileg dolgozó parasztok előtt a párt kapuit. Ha a kommunisták állandóan a tömegek között élnek, észreveszik, hogy most az őszi munka idején is nap, mint nap újabb hősök, pártagnak és tagjelöltnek alkalmas dolgozó parasztok tűnnek ki.

A taggyűlések akkor töltik be hivatásukat, ha mozgósító erővel bírják a soronlevő feladatok elvégzésére. Az őszi mezőgazdasági munka; vetés, mélyszántás mielőbbi befejezése, része a párt határozat és a kormányprogram végrehajtásának. Népmunka élet színvonalának emelkedését csak akkor tudjuk biztosítani, ha népgazdaságunk minden ágában, mindenekelőtt a mezőgazdaságban megvalósítjuk a terméshozam növelését, üzemekben sikeresen fejezzük be éves tervünket. A kommunistáknak, mint élvonalbeli harcosoknak, feladata erre mozgósítani, ennek érdekében a párt és a tömegek közötti kapcsolatot megszilárdítani.

Gondosan kell gazdálkodnunk, de kell tartani az állami és munkafegyelmet, szüntelenül növelni kell termelésünket. Ezeket a feladatokat úgy oldhatjuk meg, ha a pártszervezetek minden dolgozót mozgósítanak a KV határozat alapján a kormányprogram megvalósítására. Pártszervezeteinknek bőséges alkalmuk nyílik arra, hogy önállóan, alkotó módon oldják meg feladataikat, ehhez nyújtson segítséget a jól előkészített, színvonalas taggyűlés.

Gyorsítsuk a még hátralévő őszi munkák ütemét

A Megyei Tanács Mezőgazdasági Osztálya jelenti:

Nem sok választ el bennünket attól, hogy a szeghalmi, a sarkadi, valamint a mezőkovácsházi járás után a többi járás is ezzel egész megyénk befejezze a vetést.

Amilyen jól halad az utóbbi időben a kenyérgabona vetése, hasonló lendülettel kell végezni a még hátralévő munkákat: az istállótrágyázást és a mélyszántást. E tekintetben valamennyi

járásumban még sok a tennivaló. Tanácsaink munkáján múlik az, hogy megyénk ezeknél a munkáknál is — különösen az istállótrágyázásánál, melyben az

utolsó között vagyunk — az elsők közé küzdje fel magát.

Az alábbiakban közöljük járásaink sorrendjét a november 20-i állapotnak megfelelően:

Őszi búzavetésben:	Istállótrágyázásban:	Tavasznak alá végzett szántásban:
1. Szeghalmi járás	1. Szarvasi járás	1. Gyomai járás
2. Sarkadi járás	2. Orosházi járás	2. Szeghalmi járás
3. Mezőkovácsházi járás	3. Sarkadi járás	3. Sarkadi járás
4. Orosházi járás	4. Mezőkovácsházi járás	4. Szarvasi járás
5. Szarvasi járás	5. Gyulai járás	5. Orosházi járás
6. Békési járás	6. Békési járás	6. Békési járás
7. Békéscsaba	7. Gyomai járás	7. Békéscsaba
8. Gyulai járás	8. Szeghalmi járás	8. Mezőkovácsházi járás
9. Gyomai járás	9. Békéscsaba	9. Gyulai járás

Fokozzák továbbra is a munka lendületét a malomipar dolgozói az éves terv sikeréért

A békésmegyei Malomipari Egyesülés dolgozói nagy lendülettel harcolnak éves tervük sikeres befejezéséért. Ez annál inkább fontos, mivel októberi tervüket is csak 74,2 százalékra teljesítették. A töltésműsi malom dolgozói harcolnak a legteljesebben. Az örlőbrigád novemberi vállalatát már a második tíz napban túlteljesítették. 1969 forint helyett 2405 forint értéket termeltek. Krska Pál és Bartók András brigádja 101,5 százalékos lisztkiárást ért el. Laposnyik Márton be- és kimerő munkája mellett állandóan foglalkozik szaktársával, jelenleg is két új dolgozót tanít, hogy megismertesse velük a szakma fogásait. Az erőtelep dolgozói a

Gazda-mozgalomba bekapcsolódva jó eredményeket érnek el. Szén helyett a kazánban kátrányt tüzelnek és így ebben a hónapban 28 mázsa szénét takarítottak meg. Ezzel anyagtakaréksági vállalatukat 393 forint helyett 1005 forintra teljesítették.

Hasonló eredményt érnek el az orosházi hengermalom dolgozói is. Jó munkájuk bizonyítja, hogy az üzlem második helyezettje lett a vállalat. Az örlőüzemrészt dolgozói 103 százalékos vállalatukat már 105 százalékra teljesítették. Horváth József hengerőr, Kovács Józsefné szitaőr, Szilágyi Péter koperos 105,7 százalékos teljesítést. A létszámoló brigád 115 százalékos vállalatát 119,5 százalékra teljesítette.

A gyulai malomban az erőtelep dolgozói a Gazda-mozgalomba bekapcsolódva rizslejt üzemléssel 170 mázsa szénét takarítottak meg november hónapban. Ez követendő példa úgy a békéscsabai Erzsébet, mint a dévaványai malom részére, amint is inkább, mert mindkét üzemenél nagy mennyiségben van lefolyt rizshéj. Csupán hozzá kell nyulni és máris nagymennyiségű szénét tudnak megtakarítani a népgazdaságnak.

A tervteljesítésben elmaradtok egyesület többi malma, például az Erzsébet malom, a füzeggyarmati malom. Javítani kell a politikai nevelőmunkát és a szakszervezeti munkát ezekben az üzemekben, hogy teljesíteni tudják éves tervüket.

Az égető-brigádok munkájától függ, hogy a Téglagyári Egyesülés hogyan teljesíti ezévi tervét

A SZORIT A CIPÓ az égetési terv teljesítésénél a Békésmegyei Téglagyári Egyesülésnél, közeledik az év vége és bizony gyengén áll vele. November 20-ig az Egyesülés csak 87 százalékra teljesítette éves tervét. Legjobban a gyulai telep húzza vissza, ahol csak 50,2 százalékra teljesítették előirányzatukat. Ha nagyon igyekeznek a gyulai téglagyár dolgozói, a napi tervek teljesítése mellett még egy millióval csökkenthetik égetési tervmaradásukat. Az égető brigádok vegyenek példát a nyersgyártókról, Ludvig és Kneifel Márton brigádjairól, melyek jó munkájuk nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a vállalat

118,7 százalékra teljesítette ezévi nyersgyártási tervét. Igyekezniük kell, az égető brigádoknak, mert november második dekádjában sem teljesítették tervüket. Hiba, hogy az égetők és a berakók nem dolgoznak össze. Ugy néz ki a berakás, mintha villával szórják be a téglát a kemencébe. Így nem tud előrehaladni rendszeresen a tűz.

AZ EGYESÜLES TÖBBI telepe az égetési tervteljesítésével már sokkal jobban áll. Orosháza I. Téglagyár november 20-ig 99,5 százalékra teljesítette ezévi égetési tervét. Tehát csak fél százalék hiányzik, hogy éves tervüknek eleget tegyenek. A dolgo-

zók hősiess munkát végeztek, a berakók, az égetők és a kőhorodók mindenkor megbeszéltek a munkával kapcsolatos problémákat. Ez segítette őket ahhoz, hogy amikor még júliusban 439 ezer téglával adósok voltak, — ma ebből a lemaradásból csak 12 ezer téglát hiányzik. Nagyon szépen dolgoztak és dolgoznak ma is az éves terv teljesítése érdekében. Az orosházi II-es Téglagyár 90, a mezőberényi I-es Téglagyár 90,5 százalékra teljesítette ezévi égetési tervét. Az orosházi II-es Téglagyár égetőinek jó munkáját bizonyítja, hogy októberben országos viszonylatban harmadikkok lettek az égetési versenyben.

Megkezdődött a téli szakoktatás a tsz-ekben

A mezőgazdasági termelés növelése szükségessé teszi, hogy a szövetkezeti dolgozók tanuljanak, képezzék magukat, elsajátítsák azokat az agro- és zooteknikai módszereket, melyeknek ismeretében növelni lehet a növénytermesztés és állattenyésztés terméshozamát. Megyénk termelőszövetkezeteiben ezért már az elmúlt évben megkezdődtek a hároméves mesterképző tanfolyamok. Az első évet huszonhat termelőszövetkezetben 744 tsz-tag

eredményesen végezte el. Az újabb tanfolyamok szervezése hetekkel ez előtt indult meg. A megye legnagyobb, növénytermesztésben és állattenyésztésben élenjáró termelőszövetkezeteiben 30 hároméves tanfolyamot alakítottak. A termelőszövetkezeti dolgozók tudásszomját bizonyítja; megkezdődött a tanfolyamok, az első évet huszonhat termelőszövetkezetben 744 tsz-tag

eredményesen végezte el. Az utóbbiból a tervezett tanfolyamok számát határolni kellett. A mesterképző tanfolyamok ezen a héten kezdődtek meg a megyében. Már az első nap foglalkozásokon nagy érdeklődés nyilvánult meg. A gyulai «Petőfi» tsz állattenyésztési tanfolyamát például tizenhatan hallgatták meg. A mesterképző tanfolyamokon a téli hónapok estén 96 órán át megismerkednek a hallgatók a világ leghaladóbb mezőgazdaságának tudományával: a szovjet agrobiológiával, agro- és zooteknikával. A tanfolyamokon az előadásokat a tanácsok gépállomásain legjobbak szakemberei tartják. A tavaszi munkák megindulásakor a hallgatók különféle termelési feladatokat kapnak, melyeket a tanfolyamok előadóinak segítségével a munkaterületeken oldhatnak meg. Ezenkívül kísérleti tan- és állami gazdaságokban ismerkednek meg a már alkalmazott és bevált termelési módszerekkel.

A Béke Világtanács november 23-i esti ülése

Pietro Nenni beszéde

Bécs. A Béke Világtanács november 23-i esti ülésén a szünet után Pietro Nenni, a Béke Világtanács alelnöke szólalt fel. Pietro Nenni beszédében megemlékezett Yves Farge-ról, a béke nagy harcosáról.

Pietro Nenni ezután hangsúlyozta, hogy a népek a nemzetközi problémák becsületes rendezését akarják és ösztönöz arra, hogy a népek megismerjék a mindeki számára elfogadható megállapodást.

— Ma — mondotta — kisebb az a veszély, hogy a hidegháború forró háborúba csap át, mint egy-két évvel ezelőtt volt. Mindaddig azonban nem történt semmi olyan, ami gyökeres fordulatnak

Gilbert De Chambrun beszéde

Pietro Nenni után Gilbert De Chambrun, haladó francia nemzetgyűlési képviselő mondott beszédet.

Gilbert De Chambrun beszédében főként a német problémával foglalkozott. Hangoztatta, hogy a szovjet kormányak Németország békés egyesítését és újralfegyverzésének megtiltását célzó javaslatát összhangban van minden békeszerető nép érdekeivel.

D. N. Pritt beszéde

Ezután D. N. Pritt, az Angol Békevédelmi Bizottság elnöke szólalt fel. Rámutatott, hogy Angliában a békemozgalom jelentős mértékben a háború és a hábo-

rolna tekinthető. Nenni szót arról, hogy harcolni kell az európai védelmi közösség-ről szóló szerződés ellen. Széleskörű kampányt kell szervezni — mondotta — az európai védelmi közösség megerősítése ellen.

— A béke erőt állandóan növekednek. Ázsiában fokozódik a szolidaritás érzése Kínával, Koreával és Vietnámmal. Afrika elnyomott népei mind erőteljesebben részt vesznek a békéért, a háborús előkészületek ellen indított harcban.

— A Szovjetunió, Kína és a népi demokratikus országok sikeres a békétörökvés eredményeiről tanúskodnak.

Gilbert De Chambrun befejezől kijelentette:

— A Béke Világtanácsnak meg kell mutatnia a népeknek, hogy a német kérdés rendezése teljesítéssel lehetséges a szovjet javaslat alapján. Rá kell mutatnia, hogy a párizsi és a bonni szerződések elutasítása pozitív eredményekkel jár, segít elhárítani a háborút és a nemzetközi feszültség enyhülésére vezet.

rús készülődés ellen hangolta és ugyanilyen mértékben a tárgyalások oldalára állította a közvéleményt. Angliában bizonyos erők jelenleg kívánatosnak próbálják

beállítani a közvélemény előtt Nyugat-Németország felfegyverzését, a nemzetközi feszültség fokozását, a harmadik világháború kirobbantását. Az angol nép óriási többsége azonban erőiesen szembeáll ezzel a kísérlettel.

Le Dinh Tham beszéde

Az ezután felszólaló Le Dinh Tham, a vietnámi békebizottság elnöke beszédében kijelentette, hogy a most folyó háborút a francia gyarmatosítók kényszerítették rá a vietnámi népre. Ezt az agresszív háborút a francia uralgó körök a francia nép érdekeinek rovására folytatják. A koreai fegyverszünet megkötése megerősítette Franciaországot, Vietnám és az egész világ népeinek azt a meggyőződését, hogy a vietnámi kérdés békés rendezése is lehetséges.

— A koreai háború — hangsúlyozta Le Dinh Tham — fegyverszüneti szerződéssel végződött. Ugyanígy szükséges és lehetséges a vietnámi háború megszüntetése is.

Le Dinh Tham üdvözölte a francia népet és az összes békeszerető népeket, amelyek sikeresen szállnak a vietnámi kérdés igazságos, békés rendezése mellett és felhívta az ülésszak résztvevőit, hogy ítélik el az amerikai és francia imperialistáknak a büntetés nélküli háború kiszélesítésére irányuló cselekményeit.

A vietnámi küldött felszólalásával az ülés befejeződött.

A magyar labdarúgóválogatott nagy mérkőzés előtti napja

London. A magyar labdarúgó válogatottak londoni tartózkodásuk második napját a szerdai nagy mérkőzés színterének, a Wembley-stadionnak megtekintésével kezdték. Egyöntetű volt megállapításunk, hogy a pálya talaja igen rugalmas, annak ellenére, hogy teljesen át van itatva vízzel. Félő azonban, hogy további esőzés esetén a sáros talajjal meg kellene küzdenünk játékosainknak. Lelepték labdarúgóink a pálya szélességét, majd rövid taktikai vitát tartottak.

Wembleyből a Fulham-pályára mentek át a magyar labdarúgók és itt tartották meg a szerdai találkozó előtti utolsó edzésüket. Az edzés végén televíziós felvétel készítették Puskásról és Barcs Sándorról, a magyar küldöttség egyik vezetőjéről.

A szerda délután angol-magyar találkozó Mándi Gyula, állami edző többek között a következőket mondotta: — A fiúknak jól esett a mezőny. Ugy látszik, hogy igen jó erőben vannak és testileg-lelkileg megfelelően felkészültek a mérkőzésre. Talán csak egy valami nyugtalanító: az, hogy nem ismerik az angol csapatot és a játék egy ismeretlen ellenféllel szemben sokkal nagyobb fel-

adatot jelent, mint a legnagyobb és legveszélyesebb, de ismert csapat elleni játék.

Ezt az idegességet azonban játékosaink a pályára lépés után egészen biztosan le fogják vetkőzni.

Harcolni és játszani fogunk és mindent megteszünk, hogy megnyerjük ezt a mérkőzést. Hogy ez elég lesz-e az angolok ellen, az csak a mérkőzésen dől el. En azt hiszem, ha Helsinkiben, Rómában és Bécsben elég volt, akkor Londonban is elég lesz.

Szerda délután, magyar idő szerint 15.15 órakor a Wembley-stadionban a holland Leo Horne játékevezetése mellett az alábbi összeállításban kezd az angol és a magyar csapat a játékot:

Angol válogatott: Merrick — Ramsey, Johnston, Eckersley — Wright, Dickinson — Matthews, Taylor, Mortensen, Sewell, Robb.

Magyar válogatott: Grosics — Buzászkai, Lóránt, Lantos, — Bozsik, Zakariás — Budai II., Kocsis, Hildgkúti, Puskás, Czibor.

A mérkőzés két holland partjelzője: Charles Schipper és John Bronkhorst.

Lengyelországi MOZAIKOK

A Szovjetunió ajándéka, a Sztálin Kultúra- és Tudomány-palota hatalmas, 44 emeletes magasépítkezésének acélváza, alig egy esztendő alatt elkészült. A 30. emeletig már a kőművesek is bevezették munkájukat. Az épületen dolgozó szovjet szakemberek jelenleg a felhőkarcoló 45 méter magas toronydíszítményét alapozzák és a belső kiképzésen dolgoznak.

IIII

Faluvilamosítás. A Lublini Vajdaság a háború előtt Lengyelország legelőnyösebb vidéke volt. A két háború közötti húsz esztendő alatt az alkori urak alig húsz faluba vezették be a villanyvilágítást. Ezzel szemben a felszabadulás óta több mint 800 falut villamosítottak. Csupán az idén 24 faluban, 3 állami gazdaságban és 2 géppálmáson gyulladt ki a villany.

IIII

A varsói őszi vásár. A lengyel fővárosban hatalmas sikerrel zárult a kétéltés őszi vásár. Több mint két és félmillió érdeklődő kereste fel az elárúsító helyeket. A vásáron 43 és félmillió zloty értékű árut adtak el. Igen sokan jöttek fel vidékről is, hogy az őszi vásáron szerezzék be a háztartásukhoz szükséges dolgokat.

IIII

A hatéves terv nagy építkezési. Elkészült a czenstochowai «Bierut» kohóművek második nagyolvasztója. Az építkezés lényegesen rövidebb ideig tartott, mint az első nagyolvasztónál. Nowa Huta kombinátjában befejezték a koksizóló építkezését, már csak a gépi berendezések felszerelése van hátra. Megkezdtek a hengermű felszerelését is. Az andrychowi pamutkombinátban újabb üzemszervekben indult meg a termelő munka.

IIII

Állandóan növekszik a Lengyel-Szovjet Társaság taglétszáma. A Lengyel-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából nyilvánosságra hozták, hogy a Lengyel-Szovjet Társaság taglétszáma az elmúlt év alatt közel másfél millióval szaporodott. Jelenleg 6 millió tag van. A Társaság varsói központi klubjában az elmúlt két év alatt több mint 400 előadást, több mint 650 filmvetítést tartottak, egyre növekszik a klub látogatóinak száma. Igen sokan keresik fel a könyvtárat, az olvasótermet és sokan hallgatják az orosz nyelvórákat.

Országút épül „a világ tetején“

A Szicsiang-Tibeti fennsíkot „a világ tetejének“ nevezik. Most 2100 kilométer hosszú országút épül itt — a nagy kínai nép ajándéka a testvéri tibeti népeknek.

A beláthatatlan magasságban kanyargó, járhatatlan hegyi ösvényeken évezredekig a jak (tibeti szarvasmarha) volt az egyetlen közlekedési és szállítási eszköz. A jak-karavánok óriási erőfeszítések árán is csak tíz kilométert haladtak naponta és hónapok teltek el, mire Szicsiangból Tibetbe értek. Ha az új út elkészül, a motorosjárművek egy nap alatt teszik meg ugyanezt a távolságot! A hatalmas új országút összeköti majd Tibetet Kína belső tartományaival és ezáltal elősegíti a tibeti nép gazdasági és kulturális fejlődését.

Kína Központi Népi Kormányja Tibet békés felszabadítása után nyomban elhatározta, hogy valóra váltja a testvéri nép évszázados álmát. Mao Ce-tung felhívására a felszabadító néphadsereg katonáinak, a munkásoknak és technikusoknak tízezrei kezdtek hozzá az országút megépítéséhez.

A mérnökökből és szakemberekből álló csoport, amely az építendő országút tervét kidolgozta, olyan helyeken halott keresztül, ahol azelőtt még sohasem járt ember. Az építők hatalmas hadserege a legnehezebb körülmények között is hősiességgel végzett munkáját. A fennsíki legmagasabb részein is, ahol olyan ritka a levegő, hogy még a lélegzés is nehéz, nagyszerű teljesítmények születtek.

— Ma már túl vagyunk a nehezén, — mondta az egyik tibeti építő. — A Kanling (Szicsiang tartomány központja) és Csangtu közötti útszakaszon már megnyílt a forgalom. Ha az országút elkészül, csodálatos gépeket kapunk majd a testvéri kínai néptől és a mi termékeink is eljutnak messze földre. Akkor a mi életünk sokkal szebb lesz...

Tartsák be a törvényt a sarkadi járásban is

Minden társadalmi rendnek vannak törvényei. A törvényhozás, a törvények alkalmazása, — tehát a végrehajtás is, — attól függ, ki bírkozza az államhatalmat. Kapitalista államban a dolgozóknak csak kötelezettségeik vannak. A törvények, ha esetleg beszélnek is valamiféle jogról, az csupán szemfényvesztésül szolgál, és senki nem törődik azzal, hogy a törvényt a dolgozók rovására hajlják végre.

Ezzel szemben egészen mások a népi demokráciák törvényei. Itt az állam a munkásosztály a hatalom birtokosa. Törvényeink tehát nemcsak a kötelezettségeket írják elő, hanem a jogokat is. Pártunk és kormányunk kivétel nélkül megköveteli mindenkitől, hogy a törvényt az előírásnak megfelelően hajtsa végre.

Törvényeket helyesen végrehajtani azonban csakis úgy lehet, ha a párt és az állami funkcionáriusok nem a multból „átörök-

lött» közigazgatási séma szerint járnak el, hanem merészen és bátran merik a törvényt alkalmazni a helyi körülményeknek megfelelően.

A sarkadi járásban is tapasztalható például az, hogy a helyi párt és állami szervek helyi ügyekben is a járási tanácstól várják az elintézendő ügy végrehajtására vonatkozó jóváhagyást.

Geszti községben lábbal litorják a dolgozó parasztnak jogait

Az «Alkotmány» tszes felosztott, de már szeptember 16-án eleget tett kukoricabeadási kötelezettségének. A 104.71 mázsa tengeribeadást maradéktalanul teljesítették. Az elszámoló bizottság azonban ezt nem vette figyelembe és a volt csoporttagokat földarányukhoz mérten, ismét megterhelték 104.71 mázsa tengeri-

A járási tanács bürokratikus intézkedésére jellemző, hogy még mindig vakaróznak és azt latolgadják; Geszten valami hiba történt, de majd kivizsgáljuk(!?)

Jellemző azonban erre a «kivizsgálásra», hogy amikor Kiss Lajos és Solyom Mihály dolgozó parasztnak felkeresték a járási tanácsot, panaszukat figyelembe se vették, Orbán elvtárs, aki az elszámoló bizottság munkáját irányította Geszten s a jogtalan megterhelést végezte, durva hangon elutasította őket, mire a gesztniek panaszukkal a Megyei bizottsághoz fordultak.

Mindaz azt is mutatja, hogy a járási pártbizottság nem fordít kellő gondot a gazdasági munka pártellenőrzésére és nem ad kellő segítséget a tanácsnak a törvények helyes végrehajtásához.

Szula Imre.

A bonni kormány 4.5 milliárd márka újabb adóval akarja megterhelni a nyugatnémet dolgozókat

Berlin. (MTI) A «Frankfurter Allgemeine Zeitung», a nagyipar és a nagybankok szócsöve leplezetlen örömmel számolt be Schäffer bonni pénzügyminiszter legújabb adóreformtervéről. Az Adenauer-klika eszerint csökkenteni akarja a nagyvállalatok, részvénytársaságok és korlátolt felelősségű társaságok ál-

beadását. Ezek szerint, tehát nem vették tudomásul azt, hogy a csoportból kilépőket — ha már a csoportot teljesítette a beadást — csak a csoportnak juttatott egy tagra eső kedvezménynek viszszafelezésével lehet megterhelni. Ehhez hasonló problémák vannak a vágómarhabeadás körül is.

Ma már november utolsó napjait jelzi a naptár, de a geszti volt «Alkotmány» tszes tagjai még mindig nincsenek tisztában azzal, hogy a járási tanácsnál elismérik-e azt, hogy eleget tettek beadási kötelezettségüknek. A helyi tanács passzív álláspontot foglal el ebben a kérdésben. Nem merik kerekben, nyíltan kijelenteni a dolgozóknak — legyetek nyugodtan, eleget tettek a törvényben előírt kötelezettségeknek és senkinek sincs joga a kedvezmények visszatérítésén túl követelni.

Ehelyett ők is jóváhagyást várnak a járási tanácstól.

Sürgősen pó

Szépén fejlődő állomány rendelkezik a getve termelőszoövetkezeti nehézségek elleni fizemnyolcra növelték kocák számát. Ezek érezteti majd hatását levételén — a tagok Jelenleg is 42 szoposít az ólban. Ezen felt meg a beadásba már nyolc hízőn felül meg híző teszi ki a sertés De van itt még más

Nőtt az állatállon

— Mondhatni saját 24-re növeltük a szar számát — magyarázza már István elvtárs, a tési brigádvezető.

Igaz, a huszonnégy csak nyolc fejős tel előhasú, a többi meg Na, de eljön az idő, is növelik majd a t hiszen a 12 növendék tellel, mind üsző. A mányt a 23 16 és a számú aprójószág egész

A nyáron, meg az zöldtakarmány elegend kellett, még abrak i Akár jászolból etetve, tetve, jóllakolt a jószá tehének, meg a diszn formásodtak. Nyoma

A Békésmegyei Szó Szövetsége a vas- és tésben kimagasló eredm ütőöröket megjutalmaz gyében kiosztottak 26 16 tollőceruzát, 9 ütő 8 ütőörö-nyakkendő, inget, 8 pulóvert, 4 s nikát és 17 értékes kör

A békési földműve zet ügyvezetője, Vági A lars a dolgozókkal egy a vas- és fémgyűjtést százalékos teljesítette tát. Az újkigyósi föld velkezet dolgozói az karöltve, eddig 140 m gyűjtötték össze. Nover vasárnap a csorvási szövetkezet 24 dolgoz nác dolgozóival karölt sa vasat és 34 kg fém gyűjtött.

Hiányosság volt a

Viharsarok

A párt és a korm feladatként szabta meg állami vezetők számára zók problémáinak, p gyors elintézését. Sz gűnköz beérkezett pa velekből meg lehet hogy egyes szervek rés mindig nemtörődömség ság tapasztalható. Mi dolgozók beküldött pa veleikben?

Balla Erzsébet gyarmatról erről t lapunkat:

»Az I-es típusú »P melőcsoportnak sok n kárt szenvedett. Volt k portban egy bizottság, százalékos kárt állap pedig vannak olyan ta nek 100 százalékos vízk

Szerkesztőségünk a matl levelet továbbított tanácsához elintézés »Petőfi» tszes tagjainak

MÉG LEHET SILÓZNI!

Sürgősen pótolja a mulasztást a gerlai „Magvető” tsz!

Szépen fejlődő állatállományal rendelkezik a gerlai „Magvető” termelőszövetkezet. A kezdeti nehézségek ellenére már tizennyolcra növelték az anyakocák számát. Ezek szaporulata érzeteli majd hatásait a csoport levetélén — a tagok jóvédelmében. Jelenleg is 42 szopós malac visít az ólban. Ezen felül 52 süldő, meg a beadásba már elszállított nyolc hízőn felül megmaradt 11 híző teszi ki a sertésállományt. De van itt még más is.

Nőtt az állatállományunk

— Mondhatni saját erőnkkel 24-re növeltük a szarvasmarhák számát — magyarázza ifj. Kalmár István elvtárs, állattenyésztési brigádvezető.

Igaz, a huszonnégyből még csak nyolc fejős tehén, négy előhasú, a többi meg növendék. Na, de eljön az idő, hogy azok is növelik majd a tehozamot, hiszen a 12 növendék, egy kivétellel, mind üsző. A jószágállományt a 23 ló és a jelentősszámban aprójószág egészíti ki.

A nyáron, meg az őszön volt zöldtakarmány elegendő. Ahol kellett, meg abrak is futotta. Akár jászolból elvett, akár legeltetve, jóllakott a jószág. A lovak, tehének, meg a disznók is kifarmásodtak. Nyoma sincs már

az elmúlt télnek, amikor a takarmányszűke miatt alig várták, hogy kitavasodjon.

Tavaly kevés volt a takarmány

— Egyik-másik borjú fel sem tudott állni a gyengeségtől — emlékezik vissza Kalmár elvtárs. — Ugy ettettem őket a kezemből egy kis darával.

Nagy erőpróba volt az a csoportnak. Száznál is több malac pusztult el, mert alig volt mit adni nekik. Ha ez nem így történik, mennyivel több lenne most a tagok részesedése?

Ujra a tél előtt állanak. Megint ott tartanak, hogy elkezdik a télire eltett takarmány etetését. Így a napokban megkezdik a 62 köbméter siló etetését is.

Nem okultak

a keserű tapasztalatokból
Vajjon a szövetkezet ezúttal hogyan biztosította az átteleltetést? Megállapíthatjuk: vajmi keveset okultak az elmúlt év esetéből.

— Nincs elegendő abraktakarmány — vélekednek a tagok, de nem sokat tettek azért, hogy azt megfelelő mennyiségben silótakarmánnyal helyettesítsék. Pedig erre minden lehetőség megvolt. Ott volt a gépállomás siló-

töltője — takarmány is lett volna.

— Csak nem volt, aki a gőrt ássa — ismeri be Kádár elvtárs. — Alig tudtam két-három tagot rávenni, hogy segítsen. De most egyik is, másik is jön, hogy az ő háztáji tehene is kapjon a silótakarmányból.

A lovaknak és a marháknak — különösképpen a növendékeknek — csaknem pótolhatatlan a tél folyamán a széna. Pedig ebből bizony nagyon kevés van a szövetkezetnek. Ha a nyári szénabetakarításnál — többek között a Köröspart kaszálásánál — a tagok jobban visszaemlékeztek volna az elmúlt tél nehézségeire, úgy nemcsak az a kevés széna állna kazalban, ami a lovaknak sem elegendő, hanem ennél jóval több.

Növelni a tartalékot!

Kétségtelen, a szövetkezet takarmány dolgában jobban áll most, mint egy évvel ezelőtt. Elegendő mennyiségű takarmányszalma, tőrek és mintegy 5-6 vagon takarmányrépa biztosítja még a téli takarmányozást. Mindez azonban kevés, különösen minőségileg nem kielégítő. A takarmánytárolás fejlettebb módszerének alkalmazásával kell sürgősen pótolni a mulasztottakat.

A FÉMGYŪJTÉS HIREI

A Békéscsaba Szövetkezetek Szövetsége a vas- és fémgyűjtésben kimagasló eredményt ért el. A gyűjtőket megjutalmazta. A megyében kiosztottak 26 töltőtollat, 16 töltőceruzát, 9 úttörő-sapkát, 8 úttörő-nyakkendőt, 4 úttörő-inget, 8 pulóvert, 4 szájharmónikát és 17 értékes könyvet.

A békési földművelésszövetkezet ügyvezetője, Vági András elvtárs a dolgozókkal együtt végezte a vas- és fémgyűjtést és már 100 százalékgig teljesítette előírásait. Az újkígyósi földművelésszövetkezet dolgozói az úttörőkkel karöltve, eddig 140 mázsa vasat gyűjtöttek össze. November 22-én, vasárnap a csorvási földművelésszövetkezet 24 dolgozója a tanács dolgozóival karöltve 40 mázsa vasat és 34 kg fémhulladékot gyűjtött.

Hiányosság volt a vasárnapi

fémgyűjtésben Szarvason, ahol az úttörők magukra voltak hagyatva. Keresték a földművelésszövetkezet ügyvezetőjét, Balla elvtársat és a szövetkezet dolgozóit, de sehol sem találták őket. Így az úttörők egyedül csekély mennyiségű hulladékot gyűjtöttek. Endrődön a földművelésszövetkezet dolgozóiból csak nyolc fő vett részt a vasárnapi hulladékgyűj-

tésben és így mondhatni, csak az úttörők gyűjtötték a hulladékot. Legtöbb községben a DISZ-bizottságok sem mozgósítanak a hulladékgyűjtésre. Köröstarcsán Bakó Emma, a DISZ-bizottság titkára azt mondta: a földművelésszövetkezet feladata a hulladékgyűjtés. Emek alapján aztán nem mozgósította a DISZ-fiatalokat a fémgyűjtésre.

Hírek az MNDSZ-asszonyok munkájáról

A gyulai MNDSZ-asszonyok az elmúlt héten négy olvasókört tartottak, ahol 8-15 asszony vett részt. Ezenkívül három ismeretterjesztő előadást tartottak Rákóczi Ferenc életéről. Az előadáson mintegy 30 asszony vett részt.

Orosházán az MNDSZ-asszonyok lelkesen készülnek a Téli-estére. Ezen az estén egy előadást is mutatnak be. Ugyanakkor szeretnék megalakítani a bábjátszó csoportot.

A békéscsabai MNDSZ az elmúlt héten 7 olvasókört és négy kerületben orvosi, csillagászati és történelmi előadást rendezett.

Viharsarok Népe elintézte

A párt és a kormány egyik feladatként szabta meg a párt és állami vezetők számára a dolgozók problémáinak, panaszainak gyors elintézését. Szerkesztőségünkhez beérkezett panaszos levelekből meg lehet állapítani, hogy egyes szervek részéről még mindig nem törődömség, hanyagság tapasztalható. Miről írtak a dolgozók beküldött panaszos leveleikben?

Balla Erzsébet Fűzesgyarmatról erről tájékoztatta lapunkat:

„Az I-es típusú „Petőfi” termelőszövetkezetnek sok növénye vízkárt szenvedett. Volt kint a csoportban egy bizottság, amely 25 százalékos kárt állapított meg, pedig vannak olyan tagok, akiknek 100 százalékos vízkárunk van.”

Szerkesztőségünk a fűzesgyarmati levelet továbbította a járási tanácshoz elintézés végett. A „Petőfi” tszcs tagjainak panaszát,

kivizsgálták és későbbi levelében Balla Erzsébet örömmel írta meg: „Panaszunk teljes egészében elintéződött.”

A gerlai „Magvető” tszcs levelezője által tudomásunkra jutott, hogy a cukorra pa elszállítás után hetek múlva sem kapta meg a tszcs a cukorjándékoságot. Szerkesztőségünk megnézte, vajjon hol és ki követte el a hibát? Megtudtuk, hogy nem a cukorgyár vezetősége dolgozott rosszul, hanem hiba volt a tszcs vezetői részéről, mert a cukorjándékoságot egy ízben sem kérték. Amikor közöltük velük, hogy mit kell tenniük, utána hamarosan meg is kapták a cukrot. Így a panasz elintézési nyert.

Orvosolták a panaszt: Az elmúlt héten levél jelent meg lapunkban arról, hogy milyen hiányosság van Orosházán a kenyérelosztásnál. Vetrő József oroaházi levelezőnk a legutóbbi

levelében így írt erről: A levél megjelenése eredményes volt. A városi tanács elrendelte, hogy a főtéri kenyéruzet vasárnap is nyitva legyen. A dolgozók örömmel vették tudomásul, hogy orvosolták panaszukat.

A szerkesztőség közbenjárására: Április hónapban beszereltettem lakásomba a vezeték rádiót, — írja Szarvas Mátyás békéscsabai dolgozó. — Ugy biztattak a posta dolgozói; még az áprilisi hetekben bekapsoljuk a rádiót is. Végül áprilishől október 27-e lett, míg végre a rádió megszállt lakásomban. Örömmel írom, a szerkesztőség közbenjárásával panaszom teljes egészében elintéződött. A rádió minden műsorát figyelemmel kísérem és jobban esik munka után a pihe-nés is zeneszó mellett.

Ha a vezetők idejében felfigyelnek ezekre a látszólag egyszerű problémákra, időben elintézik a dolgozók panaszait, közelebb kerülnek saját maguk is hozzájuk és akkor előbb-utóbb meggyőződnek arról, hogy a hiányosságok feltárása segíti a vezetés munkáját.

ZÁRSZÁMADÁSOK TAPASZTALATAI

A békési „Béke” termelőszövetkezetben

A békési „Béke” termelőszövetkezet befejezte zárszámadását. A tagok jó munkájának eredményeként 3 kg búzát, 0,71 kg árpát, 6,78 kg kukoricát, 0,37 kg cukrot és 13,27 forintot osztottak egy munkaegységre. Ugyancsak szép jövedelemhez jutottak a muronyi „Október 1.” tsz tagjai is. 4,51 kg búzát, 0,23 kg rozst, 1,63 kg árpát, 4,02 kg kukoricát, 0,16 kg burgonyát, 0,25 kg cukrot, 6,46 forint készpénzt osztottak munkaegységként.

Ha a természetbeni osztást pénzbe átszámítjuk, 42 forint csik egy munkaegységre. Ez a szövetkezet fel akart osztani az ősz folyamán, azonban a szilárd ta-

gok megvédték, mert látták, hogy a kormány segítségével meg tudják alapozni családjuk jövőjét. Így volt ezzel D. Szabó Sándor is, aki családjával együtt 1175 munkaegységet szerzett. Maga D. Szabó Sándor 533, felesége 208, leánya 434 munkaegységet teljesített.

Jövedelmük az 1953-as gazdasági évben, minden kiosztott tennyt pénzbe átszámítva, 49.350 forintot tesz ki. A leány, aki járás egyik legjobb könyvelője, a 434 munkaegysége után 18.228 forintot kapott. Ezt az összeget egész évre elosztva; havi keresete 1520 forint. Ez bizonyítja, hogy érdemes a termelőszövetkezetben jó munkát végezni.

A nagyszénási „Dózsá”-ban

November 22-én a szövetkezet tagjai évvégi zárszámadási közgyűlést tartottak. Számotvetettek évszervi munkájukról, mérelegre tették elert eredményeiket, hogy milyen jövedelemhez jutottak. Ezen a gyűlésen a tsz-tagok megbírták a vezetőséget, de azt is elmondották, hogy a jövő gazdasági évben csak akkor tudnak eredményes munkát végezni, ha minden termelőszövetkezeti tag egyformán segíti a szövetkezet vezetőségének munkáját. Most az évvégi zárszámadáskor nyolc forint pénzbeni részesedés jutott munkaegységként. Emellett még igen jelentős természetbeni jutalásban is részesültek a tagok. Október és november hónapban megszerzett munkaegységekre az állatértékesítésből már most 8 forintos előleget tudnak szétosztani a szövetkezet tagjai között.

A szövetkezet dolgozói nemcsak az elmúlt évi eredményüket látják, hanem gondolnak már a jövő gazdasági évre is. Elhatározták, hogy 15 hold szőlőt telepítenek. Vállalták ezen a gyűlésen, hogy a gyapot betakarítását három napon belül befejezik. Mozgalmat indítottak az egy mázsa gyapotgubó beszedésére. Kiszámították, ha minden tag leszed egy mázsa gyapotgubót, akkor a gyapot betakarítását három napon belül befejezik. Amikor vége volt az évvégi zárszámadó gyűlésnek, megfogadták a szövetkezet dolgozói, hogy a jövő gazdasági évben még jobban harcolnak pártunk és kormányunk határozatának végrehajtásáért, támogatják és segítik a vezetőséget, hogy minél magasabb terméseredményt tudjanak elérni, hiszen ezáltal növekszik a keresetük is.

Gücző András Orosháza, járási tanács.

KÖZSÉGI TANÁCSAINK HÍRANYAGÁBÓL

AZ OROSHÁZI termelőszövetkezetek versenyt indítottak a beadási kötelezettség mielőbbi teljesítéséért. Ebben a nemes versengésben szép eredményeket értek el már eddig is. A tengeribeadásban a „Dózsá”, „Táncsics”, „Vörös Csillag”, „Béke”, „Május 1.” termelőszövetkezetek vezetői vezettek 102 százalékos eredménnyel. De nem marad le a „Béke” tsz sem. A baromfi-beadás terén az „Ady” termelőszövetkezet áll az első helyen 146 százalékos eredménnyel.

UJKÍGYÓSON nagy lemaradás mutatkozik a silózási terv teljesítésében. A község dolgozó parasztjai között olyan vélemény alakult ki: „Van elegendő takarmányom, miért silóznak.” Azonban ezek a dolgozó parasztok arra nem gondolnak, hogy tavasszal a silóból igen izletes takarmányt tudnak biztosítani állataik számára. Jelenleg még van takarmány, az igaz, de mindemellett gondolni kell már a télre és tavaszra is.

A KÖRÖSLADANYI dolgozó parasztok 100 százalékgig befejezték az őszi kalászosok vetését. Azonban a mélyszántást mindössze 37 százalékgig, a trágyázást pedig 67 százalékgig végezték el. Vannak olyan dolgozó parasztok, mint Takács Zsigmond, Szabó Károly, Percz Sándor, akik a trágyázást 100 százalékgig elvégezték és a mélyszántást is igyekeznek mielőbb befejezni.

A KÉTEGYHÁZI községi tanács begyűjtési csoportjának dolgozói elhatározták, hogy a begyűjtésnél lévő hiányosságokat kijavítják. Népművelőmunkát végeznek a dolgozó parasztok között. Személyesen elbeszélgetnek a beadás jelentőségéről, hogy rövid időn belül a község minden dolgozó parasztja teljesítse állammal szembeni kötelezettségét. Vannak élenjáró dolgozó parasztok, akik a beadási kötelezettség teljesítésével segítik a községet abban, hogy a tervet határidőre teljesíteni tudják. Például Nagy György, Bandur György, Ottlák Péter és még többen is. A községi tanács a begyűjtésben élenjáró dolgozók neveit hangoshíradón, szemléltető agitáción keresztül ismerteti a község dolgozó parasztjaival.

Olvasd a Viharsarok Népet!

Volt nagykereskedők, árdragítók mint baromfifelvásárlók

OROSHAZA VAROS dolgozói meglepődve látják azt, hogy a baromfi, hizottliba felvásárlására az élelmiszeripari minisztérium illetékes osztálya Orosháza és környéke területére volt nagykereskedőknek adott felvásárlási jogkört. A hizott baromfi felvásárlása a lakosság ellátásának a biztosítására történik. A felvásárlást azonban lelkiismeretesebb emberekkel kell megoldani. Alkalmilag azért kaptak ők felvásárlási jogot, mert «kiváló szakemberek».

KIK IS EZEK a «kiváló szakemberek»? Gál Antalné volt nagykereskedő, baromfifeldolgozó 1943 október 16-án árdragításért és visszaélést az uszorbíróság egyévi és 4 havi börtönrre, 500 pengő pénzbírságra, 5 évi jog- és 5 évi hivatalvesztésre ítélte. 1947-ben 100 forint pénzbírság fizetésére volt ítélve, fize-

tési eszköz bejelentésének elmulasztása miatt. Orosz József szentotnyai lakost közellátás és árdragítás büntette miatt 1950-ben egyhavi fogházra, egyévi hivatal- és egyévi jogvesztésre ítéltek.

A TÖBBI, IGAZOLVÁNNYAL rendelkezőket is ismerik a környéken, mint Csel György, orosházi lakost, aki részegségéről és gorombaságáról ismeretes, vagy Gábris Károlynét (Natív Mária), aki nagykereskedő volt. A fentiek jelenleg Orosházán már alkalmazottak bevonásával is dolgoznak. A járási és városi tanács megpróbált érdemben foglalkozni ezzel, azonban az illetékes minisztérium rendelkezésére a baromfibeigyjítő vállalat vezetői kötelesek segítséget adni a tevékenységükhöz.

A KORMANYPROGRAMM szükségessé teszi iparendelvények

kiadását, ezzel kormányzatunk a lakosság szükségleteinek kielégítését segíti elő. Azonban Gál Antalné és a többi személy működése nem függ össze a helyi szükségletek kielégítésével. Nem elfogadható az élelmiszer ipari minisztérium részéről Láng főmérnök álláspontja, hogy nemzetgazdasági érdekből csak a fentiek keresztlátásán keresztül lehet meg a hizottbaromfi felvásárlása. Eppen ezeknek a személyeknek működése nem kellő biztosíték arra, hogy az általuk felvásárolt liba és kacska megfelelő minőségben és mennyiségben eljusson rendelkezési helyére.

SZOKSÉGESNEK TARTANAM, ha ezt a türethetetlen állapotot illetékes szervek mielőbb felülvizsgálják és megtekinik intézkedéseiket a dolgozók érdekeiben.

Patakfalvi István
Orosháza.

Bátrak arénája

(Színes szovjet film)

Immár a második szovjet cirkuszfilmmel találkozunk. Már az első felhívta figyelmünket erre a műfajra, amellyel addig filmen még nem ismerkedtünk meg. Most a második még teljesebben él az ilyen filmek számára mutatkozó lehetőségekkel.

Egy hatalmas keretbe foglalja Gurov és Ozerov, a «Bátrak arénája» két írója és rendezője a mutatványok egészét. A film nem más, mint az erő és az ifjúság színpompás találkozása. Hatalmas felvonulással kezdődik. Lányok és fiúk nagyszerű serege menel a cirkusz porondjára. A Szovjetunió különböző vidékeinek bátor és izmos fiataljai. Majd három bohóc jelenik meg egymásután; az 5 vídám történetük fűzi össze egységes mesezöveget a film történetét.

Es kezdődik a mutatványok, nagy ügyességet és figyelmet kívánó sorozata. Akrobatikus táncszámokat látunk a moldvai művészcsoporttól. Háttérben megjelenik a hazai táj kifejező képe és a vídám táncosok egyszerűen átalakulnak akrobatákká, a levegő artisztáivá. Most száguldó lovon megjelenik a műlovárnak. Mutatványa elérő a régi műlovar önértékű álművészetétől. Ez az üzég leány népo táncát hozza elének számában.

Az egyik bohóc fűrdőhelyre készül családjával. Utközben összetalálkozik barátjával, a másik bohóccal. A levegőben pedig már végzik életveszélyes mutatványukat a légtornászok. Ezt a színműt veszélyessége miatt, alul kifeszített gumiháló fölött végzik. Az egyik bohócnak kedve kerekedik, hogy ő is mutatványokat végezzon. Úgyfogyott mozdulatokkal kapaszkodik fel a kötélfűzőre. A néző szinte azt gondolja, hogy mindjárt leesik. Nem így van, mert pillanatokon belül kiderül róla, hogy ő maga is akrobata a javából. Boszorkányos ügyességgel néhány olyan akrobata számot mutat be, amilyent nem mindennap láthatunk. Ezek a mutatványok nem mások, mint koverekelt a groteszknek és ügyességnek. Szellemesek is ezek a számok; a közönség harány derűje mindenél világosabban beszél erről. Most a másik bohóc is felkapaszkodik. Az ő mutatványa már kevesebb ügyességet kíván, viszont kétszer olyan mulatságos, mint az előbbi. Otromba esernyőt is hordoz magával. Már ott ügyetlenkedik a hágeső tetején. Hopp, most megcsúszott. De nincs baj, mert az ernyő a kellő időben kinyílik és hősünk szerencsésen földet ér. Egy fűrdőhelyen találja magát. Eppen ide készült. Es most már a további számok ebben a környezetben játszódhatnak.

Mindvégig a mesezöveget ez az ötletgazdaság látjuk. Ez is egyik oka annak, hogy a közönség figyelmé szakadatlanul követi ezt a gazdag bemutatót. Természetesen a legtöbb mutatvány már önmagában is érdekesítő, de ez maga — egy bizonyos időn túl — fárasztóvá válna. Ezt a nehézséget hálalja át a keretes történet.

Nem szabad megfeledkezni a cirkuszfilmek legfontosabb sajátosságáról: a közvetlen érzékelhetőségről. Mit értünk ezalatt? Nem mást, mint azt, hogy a filmtelvető lenesje bármilyen közelségben megmutathatja a legmerészebb mutatványt is. A cirkuszban csak bizonyos távolságon túl láthatjuk ezeket a számokat. Ott igen gyakran elveszik a néző szeme elől a mozdulat részlete. Itt csaknem együtt repülünk a légtornászal.

A «Bátrak arénája» új oldaláról mutatja be a szovjet ifjúságot. Ebben a filmben a merészséget, a szépséget és az erőt csodálhatjuk. A fényképezés nagyszerűsége, amely Szaveljeva és Firszov művészetét dicséri, még jobban segítette a rendezők munkáját, a film eszeméjét.

Bodánszky György

Viharsarok Népe SPORTJA

Osztályozó a megyei bajnokságba való jutásért

Ujvágyós-Békéscsaba Tatarozó 4:3. Az erősen tartalékos csabai csapat lelkes játékaival az egyik pontot megérdemelte volna. A hazai csapat az utolsó percben 11-esből tudta a győzelmet megszerezni. Jók: Dudás, Bozó és Gera, illetve Sági (a mezőny legjobbjai), Utalay és Hursán, Endrőd-Battonya 5:1. A rangadót még ebben az arányban is megérdemelten

nyerte a hatalmas lelkesedéssel játszó hazai csapat.

Gyulai Kluzsi-Békéscsaba Panuszóvó 3:1. Igazságos eredmény. A tervszerűben játszó gyulai csapat minden részében jobb volt.

Szeghalom-Orosházi Lokomotív 2:1. A vendégcsapat jobban kihasználta göhlhelyzetit.

Az NB II-be jutásért folyó küzdelem állása:

1. Gödöllői Dózsa	3 2 1 - 9 1 5
2. Kecskeméti Honvéd	3 2 1 - 2 0 5
3. Kistext	3 1 1 2 - 1 3
4. Jászberényi Vasas	3 1 1 2 - 5 3
5. Bcs. Dózsa	3 1 - 2 3 4 2
6. Szegedi Dózsa	3 - - 3 3 10 -

Hátralévő mérkőzések:
Gödöllői Dózsa-Békéscsaba Dózsa, Kecskeméti-Jászberényi, Kistext-Szeged, Jászberényi-Kecskeméti, Békéscsaba-Gödöllői, Szegedi Dózsa-Kistext.
A Jászberényi-Kecskeméti mérkőzés Békéscsaba kerületi pályán fog játszani.

Sporthírek a szeghalmi járásból

HELYES: hogy a «Vörös Csillag» tisz sportszervezője, Turbucz István a szeghalmi járási TSB által rendezett röplabda játékosok tanfolyamra két férfit, két női hallgatót és az atlétikai versenyzőiről képzés tanfolyamra egy férfit, egy női hallgatót küldött.

hogy a körösladányi «Zalka» tisz sportszervezője, Serfőző József a fenti tanfolyamra két női hallgatót küldött.

HELYTELEN: hogy a töviskési falusi sportkör vezetősége a szeghalmi járási TSB által rendezett röplabda atlétikai bém tanfolyamra egyelőre hallgatót sem küldött.

hogy a füzessgyarmati falusi sportkör vezetősége a szeghalmi járási TSB által rendezett röplabda játékosok képzés-tanfolyamra egyetlen egy hallgatót sem küldött.

Sportfilmbemutató

A Megyei Testnevelési és Sportbizottság november 25-26- és 27-én sportfilmbemutatókat rendez a megyei TSB nagyerőműben. Az igen értékes filmsorozatból kiemelkedik az 1952-es évi moszkvai röplabda világbajnokságról készült film, amely részletesen mutatja be Szovjetunió-Lengyelország és a Szovjetunió-Csehszlovákia döntő mérkőzések mindhárom játszmáját. Igen nagy sikerű filmként kerül bemutatásra a városi szpártárlókórol és a Szovjetunió kocsárlabda bajnokságról készült kisfilm is.

Az előadások beütémzése:
November 25-én, szerdán este 6 órakor: I-II. osztályú sportolók, edzők, szakosztályvezetők részére;
26-án, csütörtökön 5 órakor a fiú- és leánygimnázium sportolói részére.
27-én, pénteken 6 órakor az Építők sportkörénél a sportolók részére.

Szeghalmi Traktor-Orosházi Lokomotív 2:1 (2:1).

A megyei bajnokságba való jutásért lejátszott osztályozó mérkőzést a Szeghalmi Traktor megérdemelten nyerte.

SPORTHRIR

A megyei TSB ma, szerdán este 6 órakor kezdettel értekezletet tart a békéscsabai sportkörök I-II. osztályú sportolói, edzői, szakosztályvezetői részére, a megyei TSB nagyerőműben filmvetítéssel egybekötve. A megyei TSB felhívja a sportkörök vezetőit, hogy erre a fontos értekezletre mozgósítsák az összes sportolót és vezetőket sportágra való tekintet nélkül. Az előadás és filmvetítés után 20 óra 10 perctől a megyei TSB nagyerőműben (Széchenyi-u. 2) közösen meghallgatják Magyarország-Anglia labdarúgó mérkőzést. A rádióhallgatáson minden sportkedvelő résztvehet.

Megyei TSB.

Súlyemelő edzés Békéscsabán

Ma, szerdán este 6 órakor, a Békéscsabai Postás SK súlyemelő edzést tart a postás dolgozók kultúrtervében. A városi TSB felhívja azoknak a dolgozóknak a figyelmét, akik kedvet éreznek a súlyemelő sporthoz és ebben a sportágban fejleszteni akarják magukat, jelenjenek meg ma este a postások kultúrtervében és vegyenek részt az edzésen.

A vérszűri Vörös Csillag tisz

Falusi Sportkör november hó 27-én, a «Vörös Csillag» tisz helyiségében tartja alakuló gyűlését. A sportkör megalakulása igen élénken érdekli a tisz dolgozóit amint is látható, mivel a megyei teremtőszervezetekkel sportversenyben elnyerték a legjobb tisz-i sportkör címet és az első díjat. Az MTSB 3000 forint értékű felszerelést ad át ajándékként. Mind ezt a tisz sportban való jó munkájáért érdemelte ki.

Kézilabda

A Békéscsaba Lokomotív Sportkör női és férfi kézilabda szakosztálya részvételével Budapesten megrendezésre kerül a teremkézilabda bajnokságban.

A női csapatot az I. osztályba, míg a férfi csapatot a II. osztályba sorolták.

Vasárnap került sorra az első forduló, amely a Lokomotív lányok kellemes bemutatkozásával kezdődött: A Debreceni Petőfi 1953. évi országos kispályás női kézilabda bajnokságától döntetlenül mérkőztek.

Eredmények: Debreceni Petőfi-Békéscsaba Lokomotív 4:4 (4:2). A Lokomotív lányok a II. fődőben nagyszerűen feljőttek és értékes pontot szereztek már az első mérkőzésen.

Bizunk abban, hogy a csabai lányok továbbra is lelkesen igazolják megyénk kézilabda sportjának jó hírnevét a budapesti teremkézilabda bajnokságon.

Birkózás

Vasárnap került megrendezésre Békéscsaba, a Róza Ferenc főgimnáziumban az 1953. évi területi felülbírói szabadfogású birkózó csapatbajnokság. A bajnokságon négy csapat vett részt. Eredmények: Egyéni: Lepkesúly: 1. Kereszturi, Kecskeméti Honvéd; Légsúly: 1. Mocart, Kiskunfélegyházi Vasas; Pehelysúly: 1. Demsa, Kalocsai Kintzsi; Könnyűsúly: 1. Garacz, Kecskeméti Kintzsi; Váltósúly: 1. Cserép, Kecskeméti Honv. Középsúly: 1. László, Kiskunf. Vasas. Felnehézsúly: 1. Körbe, Kecskeméti Honvéd; Nehézsúly: 1. Deák, Kalocsai Kintzsi. Csapatban: 1. Kecskeméti Honvéd; 2. Kiskunfélegyházi Vasas; 3. Kalocsai Kintzsi.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 19-25: «Bátrak arénája»
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 25-27: «Az asszony állja a szavát»
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 26-december 1: «A sorompók lezárulnak»
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 19-25: «Csuk és Gek»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 19-25: «Elveszett melóállás»

Apróhirdetések

Motorkerékpár tulajdonost alkalmi munkára keresek. Cím a kiadóban.

Jókarban lévő frásztal és női bunda eladó, Békéscsaba, Hámán-utca 5 szám. Egy samottbetétes vaskályha, nagy frásztal és egy férfi fekete télikabát eladó, Békéscsaba, Csokonai-u. 10/1.

Eladó egy Kator-kályha, káposztáshordó, márkás étkezlet. Megvételre keressünk két ajtószárnyat, Békéscsaba, Arany-u. 19. szám.

Oleós vaskályhák, dobkályha, festőművészeti képeslapok eladók. Műszakirajzolás, motorkerékpárjavításokra előkészítés; Orosháza, Tompa-u. 1.

Sima háló, konyha, ebédlő és egyéb más bútorok, sürgősen eladók, Békéscsaba, KIs Erő-u. 2.

Rádió

November 25., csütörtök
Kossuth Rádió

11.30 Kertgondnagvszeny. 12.15 A Rádió népi zenekara játszik. 13.00 Táncok, balletek. 13.30 Kórusművek. 14.15 A Rádió Gyermekrádió műsora a kis iskolásoknak. 15.00 A Gyermekrádió műsora. 15.30 A salgotarjáni népi zenekar játszik. 16.00 Ma! magyar fró bemutatása: Nagy Sándor. 16.30 Nagy mesterek — nagy művek. 17.05 Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.20 Zenés irodalmi tarkacst. 18.15 A Rádió válaszol falusi hallgatói kérdéseire. 18.30* Népzene. 19.00 Hangos Ujság. 20.15 Uj föld, Szabó Pál Kossuth-díjas fró rádiójátéka. 21.30 Magyar népi muzsika. 23.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 23.30 Népszerű zenekari művek.

Petőfi Rádió

7.35 Népdalok a Viharsarokból. 8.27 Néger népdal. 8.30 Nyitányok és közzenék. 9.20 IV/b. Oszejva regényét rádióna alkalmazta Leszka Andrács. 9.40 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Rella Gabriella énekel. 10.25 Filmdalok. 11.00 A Pénzügyörzzenekar játszik. 15.00 A Rádió kiségytése játszik. 15.40 Bach és Beetho ven műveiből. 16.35 Szovjet sorozat. 16.50 Fialatok zenei újságja. 17.40 A mezőgazdasági dolgozók tanulási lehetőségei a téli hónapokban. Előadás. 17.55 Szív küldi szívek szívesen. 18.45 Sporthíradó. 19.00 Babadszanján: Zongora-trió. 19.25 Liszt: A Rajmán. 20.30 Táncczene.

Az Állami Sziglieti Színház műsora

November 25-én fél 8 órakor Lelár F.: «Vándorlók». (Katona József.)

ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN V. SORSOLÁSA SZEGEDEN

a Nemzeti Színházban
1953 november 26-29-ig
A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!



AZ M
1953 NOVEMBER 26

Kisipari s a dolgozó

A kormányprogram emelését tüzte ki edés segít elő. Az szállítás, amely a kienlül érinti, könnzása után a szövetke növekedett. Szórvány szövetkezetből, de egatartásuk miatt, es hogy kilépett a szv

A kormányprogram rendezett, rendelkezre tek. Békésen és Szar működését. A mezőlyen javító-, gyűjtőh orosházi Szabó KSZ é fiókokat állított fel. gezői és vezetők hely valósítását. Ennek kőteljesítés az előző év emelkedést mutat. N ficipőből 5524, munk hálób pedig 1600-zal harmadik negyedév

Néhány helyen a ben, még pedig a bőeső gyártásban, am mint a gyermek fiúgramm alapjára ezek számolási kisipari szv hogy szövetkezetünk kielégítésére dolgoz sélgeteinek rovására, kosság jobb ellátása szüntetni az árterme a lakossággal való köz rősűg munkát kell a munkákat, hogy min vetkezetekre a lakos mint a békéscsabai C kapták meg a dolgoz kel adni a fiókháló a békéscsabai tanácsn

A kormányprogram vezmenyt biztosít a es jobb életet jelent, nek; üzemi épületet, beruházást végezhet sárokon korlátozás n A rendeletek egész s dolgozók életszínv onk úgy hálálták me dását, mint azt a gy békéscsabai Textilfel endrői Vegyes és a nak példája mutatja; madik negyedévi ven kezét elnyerte az cor orosházi mezőgazdas tulajdonosa lett. A d meg a helyi ipar kiv

A kormányprogram még nagyobb akarása vezetőkre és a tagok hárcit. El kell érniük részleteiben is teljesít coljanak a jobb m szövetkezetek még tnak úgy a maradékbo Váspári és mezőgazd mezőgazdasági cikke rasztáságnak és a lak lakossággal érintkez a nagyobb városokhar son és Békésen, továb a javítási fiókokat. E lakosságnak.

Szövetkezetünk időelőtti teljesítéséért. kedvezményeket, mely szükre, — úgy a ma vára. Harcoljanak a s egének megjavításáva megvalósításáért, dolg